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Προς τον Υπουργό: 

• Αγροτικής Ανάπτυξης κα Τροφίμων  κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα 

Θέμα: «Προβλήματα στην καλλιέργεια πατάτας της Άνω Βροντούς και Ορεινής 

Σερρών.»  

Κύριε Υπουργέ, 

Με την παρούσα αναφορά, σας γνωστοποιώ την από 02/02/2026 επιστολή των 

Προέδρων των κοινοτήτων Άνω Βροντούς και Ορεινής Σερρών, αναφορικά με τα 

προβλήματα, που προέκυψαν στην καλλιέργεια πατάτας κατά την προηγούμενη 

καλλιεργητική περίοδο. 

Οι πρόεδροι των δύο Κοινοτήτων αναφέρουν ότι οι υψηλές θερμοκρασίες που 

επικράτησαν  κατά την διάρκεια της νύχτας οδήγησαν σε ποιοτική και ποσοτική 

υποβάθμιση του τελικού προϊόντος με μείωση στην απόδοση  άνω του 35% .  

Ταυτόχρονα, όπως αναφέρουν, η παρατεταμένη ανομβρία οδήγησε σε εκτεταμένη 

και έκτακτη διάνοιξη νέων φραγμάτων (με ιδιωτικά σκαπτικά μηχανήματα) για 

αποταμίευση νερού, με αποτέλεσμα την υπέρμετρη αύξηση του κόστους παραγωγής 

λόγω ενεργειακών και τεχνικών εξόδων. Επίσης, όπως επισημαίνουν, η πατάτα Άνω 

Βροντούς και Ορεινής δεν παρουσίασε την αναμενόμενη ζήτηση στην αγορά, εξαιτίας 

των αθρόων εισαγωγών, με αποτέλεσμα οι τιμές παραγωγού, οι οποίες κατά τις 

περιόδους 2022–2024 κυμαίνονταν από 0,48 έως 0,55 ευρώ ανά κιλό, να 

υποχωρήσουν δραματικά το 2025 στα επίπεδα των 0,25 έως 0,30 ευρώ ανά κιλό, 

ανάλογα με την ποικιλία. 
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Ο συνδυασμός όλων των παραπάνω, όπως υπογραμμίζουν, έχει ως αποτέλεσμα 

αφενός να μην καλύπτεται το κόστος παραγωγής αφετέρου να μην είναι βιώσιμη η 

καλλιέργεια. Εν κατακλείδι, υπογραμμίζεται ότι, τα 5.500 στρέμματα, που 

καλλιεργήθηκαν το 2025 αποτελούν μονοκαλλιέργεια και βασικό στήριγμα της 

τοπικής οικονομίας σε μια ακριτική περιοχή ενώ η μη παρέμβαση του Υπουργείου, 

είναι βέβαιο ότι θα οδηγήσει με βεβαιότητα, σε οικονομικό μαρασμό, στην 

εγκατάλειψη της καλλιέργειας και στην περαιτέρω ερημοποίηση της περιοχής. 

Λαμβάνοντας υπ’ όψιν τα ανωτέρω, παρακαλούμε για τις ενέργειές σας. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

Αραμπατζή Φωτεινή  








